



帮办热线:3909990 8797000

# 游客反映我市出租车多收费?

管理部门:1元燃油附加费符合规定

本报讯(记者李锴)“焦作出租车多收1元正常吗?”五一假期,不少外地游客前来我市旅游,但他们在乘坐出租车时发现,除了计价器上显示的费用,每单都要加收1元燃油附加费。部分游客误认为这是乱收费,便投诉到市95128服务中心。

针对外地游客反映的问题,市交通运输局高度重视,对相关问题进行核查。问题的原因是由于加收1元燃油附加费增加了乘客支出,乘客有抵制情绪。而且,该费用是在计价器打表显示价格之外收取的,容易让外地乘客对此产生误解。

其实,1元燃油附加费的收取是符合规定的。按照市发改委下发的《焦作市启动城区车用天然气价格与出租汽车燃油附加费联动机制》(焦发改价格〔2017〕585号)文件,建立焦作市城区车用天然气价格与出租车燃油附加费联动机制。文件

规定:以车用天然气价格6元/公斤为基准价,当车用天然气价格高于6元/公斤(含)并持续10天,启动增加燃油附加费;当车用天然气价格低于6元/公斤并持续10天,取消增加的燃油附加费。当车用天然气价格变动符合联动条件时,对出租车乘客加收燃油附加费的标准为1元/次。我市从2021年10月20日0时开始,加收1元燃油附加费。目前,天然气价格为7元/公斤,按照规定,每单继续执行加收1元燃油附加费的规定。

对部分乘客误以为乱收费这一情况,市道路运输服务中心通知各出租汽车公司加强对驾驶员加收1元燃油附加费文件的学习教育,督促驾驶员向乘客做好收取燃油附加费的宣传、解释工作,并要求每辆车副驾驶座前张贴“加收1元燃油附加费”的车贴,确保每车都有,以便乘客了解。



## 行道树上“滴油”? 原是蚜虫作祟

本报讯(记者赵改玲、高小豹)“最近走在普济路上,总感到有东西从树上滴下来,地上油光光、黏糊糊的,这树是不是生病了?”这几天,不断有市民给“焦我办”反映树“滴油”的情况。

市民张先生反映,在他所住的小区也是如此,这里好多树都在“滴油”,把车上弄得黑乎乎的。

不少市民咨询,这“油”滴在身上,对身体有害吗?什么树会“滴油”,如何防备?

记者从解放区城管局了解到,“滴油”的树主要是黄山栾树。除了普济路外,这种情况还集中在陶瓷南路、健康路、烈士街、团结东街等道路上。

解放区城管局工作人员说:

“这些黏液是蚜虫的分泌物,对人体无害。”这位工作人员说,蚜虫多生长于栾树上,每年春季栾树发芽生叶、秋季开花时,树梢、树叶上的蚜虫会产生分泌物,量大时分泌物会像小雨点一样滴落,这就是“栾树滴油”现象。蚜虫的分泌物含有糖和水,所以很黏糊。这些分泌物最初滴下来是透明的,一段时间后会滋生霉菌,看上去像黑色油污。

该工作人员介绍,栾树像石榴一样,虽然有缺点,但优点更多。

黄山栾树,是无患子科、栾树属的乔木,在我国长江流域以南及华北地区广泛分布。其树形高大端庄,春季新叶由红转绿,夏季黄花精致小巧,秋季果实酷似灯笼,冬季落叶后不影响

低楼层住户的日照采光,在不同季节能变化出不同风景,“颜值”较高,是很好的城市“空气净化器”。

进入5月份,解放区城管局将定期安排养护人员对城区沿街的黄山栾树喷洒除虫药水。养过花种过地的市民朋友都知道,蚜虫繁殖速度很快,想要彻底根除颇有难度。该局已安排工作人员提高喷药频率,争取早日有效控制虫害,确保黄山栾树正常生长,减少对路过大行人及车辆的影响。

在此,解放区城管局也提醒广大市民朋友,蚜虫分泌物对人体无害,但凝固后很难彻底清除。这段时间,市民外出行走或开车经过时,注意遮挡,避免将车辆停放在栾树下。

# 您的声音我在听 排忧解难焦作行



焦我办 焦作市民呼必应平台



扫描二维码求助